



中·国·教·会·消·息

编辑室

安树新主教渴望教会生活正常化

【天亚社讯】华北河北省原属“地下”教会团体的保定教区安树新助理主教说，他决定担任政府认可的天主教国会的领导职位，是为了教区发展与合一。



60岁的安主教于7月31日成为保定市爱国会副主席和教务委员会主任。保定爱国会目前共有5位副主任。

据安主教表示，他定期向教廷汇报教区的状况，万民福音部也曾来函对他为保定教区合一所作的努力予以肯定。

安主教1996年在一次镇压保定地下教会的事件中被拘留后，遭软禁逾10年，到2006年获释并公开工作。三年后的今天，安主教加入爱国会的决定引起了国内外教会的争议。

安主教认为，爱国会虽然由国家成立，但若主教和神父担任主要职位，就能将之带进教会体制，有助维护信仰和利益。他指出，全国各地许多教区都是在主教得到政府认可后，才能正常工作，让教友过正常的信仰生活。他忆述06年为了教会发展而公开，但没有加入爱国会。翌年读了教宗牧函后，决定按照牧函的精神去推动教会合一。

广西回教徒重阳节往访教堂

【天亚社讯】华南广西壮族自治区首府南宁的伊斯兰教徒及天主教徒在一个交流活动中，认同两教既是同根同源，信徒应该互相尊重。

10月26日重阳节，几十名伊斯兰年长信徒由南宁市伊斯兰教协会会长马安禄率领，到访去年落成的中华圣母主教座堂。他们大部分是首次进入天主教堂。

南宁教区谭燕全主教带领来访的伊斯兰信众参观主教座堂和主教府，并介绍本地教会近年的发展和对外社会的贡献。

他在座谈会上表示，天主教及伊斯兰教同根同源，信众分享同一信仰，同一个神，都以亚巴郎(易卜拉欣)为他们的圣祖。谭主教续说：“因此应互相尊重，为建设和谐社会共同作出努力”。

吉林修女长跑为失学儿童募款

【天亚社讯】为了帮助贫困儿童上学，东北吉林教区两位修女穿上跑鞋，上街参加马拉松长跑，为学生筹募经费。

圣家传教会帅艳辉和刘淑玲修女於十月份参加“二00九年国际马拉松赛”，在吉林和北京的教友、修会会长、义工和支持者的呐喊声中，用了约一个小时跑毕9公里旅程。

两位修女服务於吉林教区天吉社会服务中心。帅修女说每次看到申请助学金学生们的向上毅力，推动他参与这马拉松赛为失学儿童募款。

天吉中心於2006年开办，目的是促进国内的教育、卫生和农村发展项目，也为青年人提供参与服务，学习和交流的平台，已推动社工行业在中国发展。

邯郸陈柏卢主教在其创办医院去世

【天亚社讯】河北省邯郸教区已退休的陈柏卢主教，11月5日在自己创办的大众医院安息主怀，享年96岁。他逝世前是国内最年长的主教。

陈主教十几年前力排众议，在距离邯郸市较远的魏县兴建大众医院，服务穷人和年长的神父修女。自1994年开幕至今，它已发展成为教区十所医院和诊所中最具规模的一所。

医院院长张河山神父说，陈主教的长寿秘诀是“吃苦和祈祷”。60初，主教在农业社接受劳改时，工作效率是社员中最高的。主教在医院度过晚年，每天按时参与弥撒和朝拜圣堂，念珠不离手，时常诵念玫瑰经。

邯郸与河北省大部分教区一样，面对合一的困难。政府认可的“公开”团体称为邯郸教区，由获得教廷认可的87岁杨祥太主教领导66名神父。跟随教廷圣统制称为永年教区的“地下”团体则分裂为二，分别有十八和十九名神父。

陈主教1913年出生，44年晋铎。他在

86年接受山西省洪洞教区韩廷弼主教的秘密祝圣后，88年公开就职为邯郸教区首牧，直至99年退休。

天津牧灵中心落成

【中联讯】10月12—16日天津教区神父在武清区刚刚落成的“牧灵中心”举行了年度避静神功。邀请台湾蒋健秋神父主持，主题是：司铎的神职与圣事。通过蒋神父的引领，加深了神父们对司铎圣职的理解，以及施行圣事的神恩。再次燃起初晋铎时的热情，努力负起铎职使命，通过避静神父们整合心神重新投身牧灵福传工作。此次避静地点选址在位于武清区大良镇双树村的“天主教天津教区牧灵中心”。该中心是教区今年重点开发的项目，旨在为神长教友提供灵修培育的场所。中心占地十三亩，建筑面积3000平方米，有住房、教室、活动室等，生活设施完善，环境优雅整洁。适合举行神父和修女们的避静，以及教友的集中培训，可容纳120人左右。

石家庄95岁李保存神父安息主怀

【信德网讯】河北省石家庄教区(原正定教区)李保存神父，于2009年12月6日21时45分，因病医治无效，安逝于栾城县南赵村天主堂，享年95岁。

李保存神父，圣名保禄，1915年12月22日出生于河北省石家庄市栾城县南赵村。1929年入正定小修院，1939年考入北京大修院，由于水土不服，影响了身体健康，1940年又考入浙江大修院，并加入了遣使会。

1945年1月14日晋铎，1945—1948年就读于北京辅仁大学。毕业后在正定小修院任教师数年。1966年蒙冤入狱，1980年被释放回家，先在栾城、藁城、正定、赞皇等地传教，后走遍了整个教区，为教友们的灵魂奔波忙碌。

1984年到河北神学院担任伦理教授并兼任副院长，培养了一批德才兼备的教会接班人。1990年起担任石家庄市天主堂主任司铎兼教区副主教。

(编辑室)